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APLIKIMI PËR INFORMACIONIN DETYRUES TË ORIGJINËS (IDO) 
(ju lutemi të lexoni shënimet mbrapa, para se ta plotësoni) 

Shpjegime për plotësimin e Formës së Aplikimit 

 

 

 

Të gjitha kutitë duhet të plotësohen me shkronja të mëdha kapitale dhe bojë të zezë. Aplikimet 

për IDO duhet të bëhen në përputhje me transaksionet tregtare të propozuara dhe duhet të 

përmbajnë të gjitha të dhënat e nevojshme për të arritur në një vendim origjine. Aplikimi duhet të 

jetë në përputhje vetëm me një tip malli psh. produktet e mallrave, apo njësitë që klasifikohen në 

një kod të Nomeklaturës së Mallrave. 

 

 

Forma e aplikimit e përfunduar sëbashku me ndonjë mostër që e ka shoqëruar, etj. duhet të 

dërgohen pranë Drejtorisë së Tarifës dhe e Origjinës  

 

Email: s_origjina@dogana.gov.al 

 

Kutia 1: Kërkuesi mund të jetë importuesi ose eksportuesi aktual ose agjenti doganor. Në qoftë 

se kërkuesi është një agjent doganor, Kutia 2 duhet të plotësohet gjithashtu në lidhje me 

mbajtësin e përcaktuar. 

 

Kutia 3: Deklarimi nëse informacioni detyrues kërkohet për qëllime të origjinës preferenciale 

apo jo preferenciale. 

 

Kutia 4: (a)  Ky përshkrim duhet të jetë i detajuar mjaftueshëm, për të mundësuar identifikimin 

e mallrave (dhe klasifikimin në Nomeklaturën e Mallrave). 

    (b) duhet të vendoset kodi 8-shifrori i Nomeklaturës së Kombinuar të Mallrave, 

sikurse tregohet në Nomeklaturën  e Mallrave të  Shqipërisë. 

 
Kutia 5: Për aq sa është e rëndësishme jepet përbërja e mallrave dhe metodat e përdorura për të 

përcaktuar përbërjen e tyre. Nomeklatura e mallrave shpesh tregon nënndarje psh. në rastin e 

produkteve bujqësore sipas përqindjes së përbërjes së mallrave. Në këto raste ndarja në përqindje 

duhet të tregohet këtu. 

 

Kutia 6: Për aq sa është e rëndësishme, duhet të jepet çmimi ex-works. 

 

Kutia 7: Kërkuesi është i ftuar për të shprehur opinionin e tij të vendit të origjinës së përcaktuar. 

 

Kutia 8: Rregulli i veçantë i cili konsiderohet që është përmbushur dhe një shpjegim se si është 

plotësuar rregulli. Nëse është e nevojshme, shpjegimi duhet të përfshijë detaje të materialeve të 

përdorura në prodhimin e mallrave, klasifikimin e tyre tarifor dhe koston. 

 

Për të dhënë detaje të tjera, nëse është e nevojshme, përdorni faqe të ndara nga formulari i 

aplikimi 

Kutia 9: Çdo mostër, fotografi, plane, katalogë ose dokumente të tjera të vlefshme lidhur me  

përbërjen e mallrave ose materialeve  përbërëse të tyre, të cilat mund të ilustrojnë proceset e 
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punimit apo prodhimit që këto materiale kanë pësuar duhet të bashkangjiten si anekse me 

vete nëse është e nevojshme. 

 
Kutia 10: Një tregues nëse aplikuesi ose mbajtësi i propozuar ka aplikuar me parë për IDO për 

mallra identike apo të ngjashme duhet të jepet këtu. 

 

Kutia 11: Çdo njohuri nga ana e aplikuesit ose të mbajtësit të propozuar për ekzistencën e një 

IDT (Informacioni Tarifor Detyrues) ose IDO (Informacioni Detyrues Origjinës) në përputhje 

me mallrat e të njëjtit lloj, duhet të përmenden dhe të citohen referencat. 

 

 

Konfidenciteti: Në lidhje me kutitë 5, 6, 8 dhe 9 në veçanti, çdo informacion i ofruar, i cili duhet 

të trajtohet si konfidencial, duhet të  shënohet qartësisht. 


